
福岡県議会令和５年６月定例会 自民党代表質問が行われました !! 

 

令和５年６月１２日（月）、自民党の桐明和久議員（前福岡県議会議長）が「ワンヘ

ルスを担う人材育成について」、代表質問を行われました。 

  

桐明和久議員                 服部誠太郎知事 

 

【質 問】ワンヘルスを担う人材育成について 

専門分野を学んだ学生や社会で活躍する専門職ばかりではなく、幅広い分野の学生や

社会人も対象に人材育成し、ワンヘルスをはじめ、分野をまたぐ課題解決に社会全体で

取り組めるようにする必要があると考えます。 

ワンヘルスアプローチを実践できる専門人材の育成に向けて、県内の大学等との連携

も含めた取組の方向性について所見を伺います。 

 

【知事答弁】 

藏内勇夫日本獣医師会会長の御尽力のおかげで、ハワイ大学との「ワンヘルスの推進

に関する覚書」の締結をはじめ、福岡県のワンヘルスの施策は顕著な成果を上げていま

す。 

この度は、台湾で開催された「第３８回世界獣医師会大会」における「世界獣医師会

会長ワンヘルス特別賞」を受賞されたことに対し、お慶びを申し上げますとともに、福

岡県知事として、大変誇らしく思っております。 

 

 この３年間苦しめられました新型コロナウイルス感染症対策のような、人、動物、環

境、社会経済状況などが複雑に絡み合う困難な課題に対しては、多様な関係者が知識や

技術を持ち寄り、連携して取り組む必要があることを我々は学びました。 

 

先月開催されました「Ｇ７広島サミット」において合意され、「首脳コミュニケ」に

盛り込まれておりますように、我々は、このようなワンヘルスアプローチによって、次

なる人獣共通感染症といった脅威を乗り越えていかなければなりません。 

 



 ワンヘルスアプローチを身につけた人材は、複雑で困難な社会課題の解決や新たな価

値を創造する可能性も秘めていると考えられますことから、幅広く多様な分野の大学が

ワンヘルス教育に取り組むことは、社会にとって有意義です。 

 

 今回の「ハワイ大学との覚書」の調印式には、教育研究分野の異なる県内１１の大学

の皆さんに参加をいただきました。 

これらの大学をはじめ、県内大学とハワイ大学との、ワンヘルス教育の促進に向けた

教員や学生の交流、双方の教育研究資源の情報提供などの取組の前進を期待していると

ころです。 

 また、これまで、福岡県と県立三大学で、人材育成方策を検討してまいりましたが、

１１大学をはじめ、県内外の大学が有する質の高い知的・人的資源を生かすことは、教

育プログラムの編成や教員確保の面で効果的かつ効率的です。 

 このようなことを踏まえて、今後、専門人材の育成に向け、多くの大学との連携を進

めるとともに、学部、大学院など段階に合わせた教育方策についても、大学の協力を得

ながら、具体的に検討をしてまいります。 

 

 

福岡県とハワイ大学との「ワンヘルスに推進に関する覚書」締結 

（２０２３年４月２１日） 

 

 

２０２３年６月１３日 

福岡ワンヘルス協議会・事務局 

 


